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ANDREAS (né en 1951)
Arq - Maître noir
Encres de couleur pour la couverture de l ’album.
Signé en bas à droite.
34,9 x 28,6 cm.
Delcourt, 2008.

2 000 / 3 000 €

ANDREAS

11
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ANDREAS (né en 1951)
Rork - Les fantômes
Encre de Chine sur papier pour la planche 34 de l’album.
43,7 x 33,1 cm.
Lombard, 2012.

2 500 / 4 000 €

22
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François 
AVRIL

François AVRIL (né en 1961)
Le voyage en Italie
Acrylique et encre de Chine sur papier.
Signé en bas à droite.
44,5 x 58,5 cm.

3 000 / 5 000 €

33
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Christophe BEC (né en 1969)
Sanctuaire
Acrylique sur toile pour la couverture de la future intégrale de 
l ’album.
Signé en bas à droite.
80 x 60 cm.

1 500 / 2 500 €

Christophe 
BEC

44
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BERCK (1929-2020)
Rataplan et cocotte 66
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
25,5 x 19,3 cm.
Lombard, 1968.

1 500 / 2 000 €

BERCK

55
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Philippe BERTHET (né en 1956)
Sans titre
Encres de couleur sur papier.
Signé en bas à gauche.
63,4 x 43,6 cm.

4 000 / 6 000 €

Philippe 
BERTHET

66
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Frédéric BÉZIAN (né en 1960)
Tottentanz - Les âmes qui pleurent
Encre de Chine sur papier pour la planche 10 de l’histoire.
Signé en bas à droite.
39,7 x 29,6 cm.
Magic Strip, 1986.

2 000 / 3 000 €

Frédéric 
BÉZIAN

77
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Enki BILAL (né en 1951)
Le bain
Acrylique sur toile.
Signé en bas à droite.
99,5 x 135 cm.

70 000 / 100 000 €

Enki 
BILAL

88##

16
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Enki 
BILAL

Enki BILAL (né en 1951)
Tétralogie du monstre – Acte 4
Quatre ?, 2007
Acrylique, pastel gras, crayon et encre de chine sur papier pour 
la troisième case de la planche 18 du dernier volet de la 
Tétralogie du monstre, publiée page 22 dans l ’album en première 
édition chez Casterman.
Elle a également été utilisée dans le clip vidéo de Brigitte Fontaine 
« Crazy Horse » en 2013, clip réalisé par Enki Bilal.
10 x 38 cm.

5 000 / 7 000 €

99
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BLUTCH (né en 1967)
Contes d’Amérique
Technique mixte sur papier.
Signé en haut à droite.
87,2 x 65,5 cm.
Seuil, 2004.

2 000 / 4 000 €

1010

BLUTCH
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François BOUCQ (né en 1955)
Bouncer - La justice des Serpents
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album. 
La mise en couleurs est jointe.
44 x 40 cm.
Humanoïdes Associés, 2003.

10 000 / 15 000 €

François 
BOUCQ

1111
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Alberto BRECCIA (1919-1993)
Mort Cinder - La tour de Babel
Encre de Chine sur papier pour la planche 6 de cet épisode 
paru dans le n° 741 de la revue Misterix le 25 janvier 1963.
Signé et daté 62 en bas à droite.
47,6 x 32,4 cm.

3 000 / 5 000 €

Alberto 
BRECCIA

1212
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Claire BRETÉCHER (1940-2020)
Les Frustrés
Encre de Chine sur papier pour cette planche publiée à la page 91 
du numéro 676 de l’hebdomadaire Le Nouvel Observateur.
Signé en bas à droite.
30,2 x 22,6 cm.

4 000 / 6 000 €

Claire 
BRETÉCHER

1313
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Philippe BUCHET (né en 1962)
La galerie des illustres - Nâvis - Sillage - Spirou
Encre de Chine sur papier pour une planche tiré de cet album collectif.
Signé en bas à gauche.
56 x 44,5 cm.
Dupuis, 2013.

6 000 / 8 000 €

Philippe 
BUCHET

1414
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Christophe CHABOUTÉ (né en 1967)
Loups, 5
Encres de couleur sur papier.
Signé en bas à droite.
85 x 53,5 cm.
2015.

2 000 / 3 000 €

Christophe 
CHABOUTÉ

1515
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Serge CLERC (né en 1957)
Phil Perfect - Meurtre dans le phare
Encre de Chine sur papier pour la planche 40 de l’album.
Signé en bas à droite et daté 1985.
43 x 31 cm.
Humanoides associés, 1986.

2 000 / 3 000 €

Serge 
CLERC

1616
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Didier COMÈS (1942-2013)
La maison où rëvent les arbres
Encre de Chine sur papier pour la planche 40 de l’album.
Signé en bas à gauche.
39,9 x 29,2 cm.
Casterman, 1995.

5 000 / 8 000 €

Didier 
COMÈS

1717
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François CRAENHALS (1926-2004)
Pom et Teddy - Le léopard des neiges
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
41 x 28,6 cm.
Lombard, 1963.

3 000 / 5 000 €

François 
CRAENHALS

1818
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François CRAENHALS (1926-2004)
Chevalier Ardent - Les murs qui saignent
Encre de Chine sur papier pour la planche 5 de l ’album.
40,4 x 30 cm.
Casterman, 2001.

1 000 / 1 500 €

1919
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François CRAENHALS (1926-2004)
Chevalier Ardent - La fiancée du roi Arthus
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
45,6 x 35,3 cm.
Casterman, 1995.

2 000 / 3 000 €

2020
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CROMWELL (né en 1959)
Anita Bomba - Aussi loin que je me rappelle…
Encres de couleur sur papier pour la couverture de l ’album.
40,4 x 30,4 cm.
Casterman, 1994.

4 000 / 6 000 €

CROMWELL

2121
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Charles DEGOTTE (1933-1993)
Les motards - Tome 1
Encres de couleur sur papier pour la couverture de l ’album.
35,3 x 27,7 cm.
Dupuis, 1986.

1 500 / 2 000 €

Charles 
DEGOTTE

2222
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DERIB (né en 1944)
Buddy Longway - L’orignal
Encre de Chine sur papier pour la planche 17 de l’album.
40,1 x 29,9 cm.
Lombard, 1978.

2 000 / 4 000 €

DERIB

2323
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DERIB (né en 1944)
Buddy Longway - Intégrale Tome 3
Encres de couleur sur papier pour la couverture de l ’album.
39,9 x 29,8 cm.
Lombard, 1978.

3 000 / 5 000 €

2424
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Philippe DRUILLET (né en 1944) 
et Robert DOISNEAU (1912-1994)
Paris de fous
Acrylique sur photocopie.
Signé par les deux auteurs en bas à gauche.
87,2 x 65,5 cm.
Dargaud, 1995.

3 000 / 5 000 €

Philippe DRUILLET
et Robert DOISNEAU

2525
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Thomas EHRETSMANN (né en 1974)
Zodiaque - Le choix des Gémeaux
Acrylique sur papier pour la couverture de l ’album.
Signé en bas à droite.
36 x 26 cm.
Delcourt, 2012.

3 000 / 5 000 €

Thomas 
EHRETSMANN

2626
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Will EISNER (1917-2005)
The Spirit - Death of Autumn Mews
Encre de Chine pour la troisième planche de cet épisode paru le 9 octobre 1949.
En français, on retrouve cet épisode dans Les femmes fatales du Spirit (Neptune 1983).
49,5 x 35,5 cm.

3 000 / 5 000 €

Will 
EISNER

2727



47

FLOC’H (né en 1953)
Albany & Sturgess - A la recherche de Sir Malcolm
Encre de Chine sur papier pour la planche 26 de l’album.
55,8 x 42,8 cm.
Dargaud, 1984.

3 000 / 5 000 €

FLOC’H

2828
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Jean-Claude FOREST (1930-1998)
La jonque fantôme vue de l ’orchestre
Encre de Chine sur papier pour la planche 54 de l’album.
Signé en bas à droite.
61 x 47 cm.
Casterman, 1981.

4 000 / 6 000 €

Jean-Claude 
FOREST

2929
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Jean-Claude FOURNIER (né en 1943)
Spirou et Fantasio
Encre de Chine et mine de plomb sur papier.
Signé et daté 73 en bas à droite.
15,3 x 33 cm.

3 000 / 4 000 €

Jean-Claude 
FOURNIER

3030
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André FRANQUIN (1924-1997)
Gaston et les piles Philips, quelle équipe
Encre de Chine sur papier pour le 9e gag de cette série de gags 
publicitaires créée en 1973. Ils ont été repris dans le 19e album de 
Gaston publié par Marsu Productions en 1999 (dans la maquette du 
40e anniversaire), en y remplacant le nom de Philips par Bidule.
Signé en haut à droite.
21,5 x 30,1 cm.

30 000 / 40 000 €

André 
FRANQUIN

3131



Philippe FRANCQ (né en 1961)
Largo Winch - Dior
Encre de Chine sur papier pour un dessin utilisé pour représenter 
la marque Dior.
Signé en bas à gauche.
26,5 x 27,8 cm.

20 000 / 30 000 €

Philippe 
FRANCQ

3232##

52
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Frank PE (né en 1956)
Zoo - Tome 2
Encre de Chine sur papier pour la planche 118 de l’album.
On y joint la mise en couleurs au pastel signé de format 36,6 x 26,5 cm.
Signé en bas à droite.
44 x 32 cm.
Dupuis, 1999.

2 500 / 3 000 €

Frank 
PE

3333
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Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
Marée basse
Encre de Chine et mine de plomb sur papier pour la planche 50 de l’album.
La mise en couleurs est jointe.
Signé en bas à droite.
39,1 x 29,3 cm.
Dargaud, 1996.

1 500 / 2 000 €

Jean-Pierre 
GIBRAT

3434
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Jean-Pierre GIBRAT (né en 1954)
Le sursis - Tome 1
Encres de couleur sur papier pour la planche 38 de l’album.
Signé en bas à droite.
36,4 x 27,2 cm.
Dupuis, 1997.

5 000 / 8 000 €

Jean-Pierre 
GIBRAT

3535
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GOTLIB (1934-2016)
Rubrique-à-Brac n° 55
Encre de Chine sur papier pour ce récit complet en 2 planches 
publié dans le n° 489 du journal Pilote.
41,4 x 33,2 chacune.
1969.

20 000 / 25 000 €

GOTLIB

3636
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GOTLIB (1934-2016)
Hamster Jovial
Encre de Chine sur papier pour la planche 27 de l’album.
41,7 x 33 cm.
Les Editions du Fromage, 1974.

10 000 / 12 000 €

GOTLIB

3737
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GOTLIB (1934-2016)
Nanar, Jujube et Piette
Encre de Chine et aquarelle sur carton pour la couverture du Vaillant No 1001 
du 19 juillet 1964.
Signé et daté 64 en bas à droite.
24,5 x 24 cm.

2 000 / 4 000 €

GOTLIB

3838
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GOTLIB (1934-2016)
Rubrique-à-Brac -L’intégrale
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
Signé en bas à droite.
20,8 x 21,8 cm.
Dargaud, 2002.

10 000 / 15 000 €

3939
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GREG (1931-1999)
Achille Talon
Gouache sur papier pour la couverture du numéro 611 du journal 
Pilote. Le dessin a également été utilisé comme couverture du Best 
Off / Le Summum - 40 ans, 40 gags en 2003.
Signé en bas à droite.
38 x 28,3 cm.
1971.

10 000 / 15 000 €

GREG

4040
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Juanjo GUARNIDO (né en 1967)
Amarillo’s Road
Aquarelle et gouache sur papier.
Signé et daté 2015 en bas à droite.
16 x 55,8 cm.

30 000 / 40 000 €

Juanjo 
GUARNIDO

4141
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HAUSMAN (1936-2016)
Laïyna - Le crépuscule des elfes
Encres de couleur sur papier pour la planche
Signé et daté 88 en bas à droite.
40,5 x 32 cm.
Dupuis.

2 000 / 4 000 €

HAUSMAN

4242
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HERGÉ (1907-1983)
Tintin - L’Oreille cassée
Encre de Chine sur papier pour la page 46 de l’édition originale couleurs 
de l ’album parue en 1943 aux éditions Casterman. Hergé a redécoupé et 
retravaillé la planche de la version en noir & blanc pour le passage à la 
version en couleurs. Les textes des bulles notamment, en partie masqués par 
de la gouache blanche, laissent entrevoir les dialogues originaux avec leur 
lettrage particulier. 
Cette œuvre, tout à fait exceptionnelle, est emblématique de l ’album 
dont elle est issue, sa huitième case étant très proche de la couverture de 
l ’album tant dans sa version noir & blanc que dans sa version en couleur.
Pliures au centre, légers manques aux coins inférieurs droits et gauches et 
deux petits trous à coté de la pagination. 
45,7 x 33 cm.
Un certificat de la Fondation Hergé est joint.

300 000 / 500 000 €

4343
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TINTIN CHEZ LES ARUMBAYAS

Cette planche de L’Oreille cassée est exceptionnelle : selon de 
nombreuses sources, il s’agit en effet de l’unique planche sur le 
marché des 62 pages originales qui composent l’album L’Oreille 
cassée (dans sa version éditée en couleur par Casterman en 1943). 
Voilà une bonne raison de s’y intéresser, mais elle n’est pas la seule.

Made in 1935-1937
Cette aventure, la sixième d’une série qui en comptera vingt-
quatre, était parue en noir et blanc dans le Petit Vingtième (le 
supplément hebdomadaire du quotidien belge Le Vingtième 
Siècle) du 5 décembre 1935 au 25 février 1937. Cette parution 
en feuilleton avait été suivie en fin d’année 1937 de la publication 
de l ’album dans son état d’origine  : en noir et blanc, agrémenté 
de quatre hors-texte en couleur. 
Les images qui composent la moitié supérieure de la planche ici 
proposée étaient parues à l ’origine dans le numéro 44 du Petit 
Vingtième, daté du 5 novembre 1936. Celles qui composent 
sa partie inférieure avaient été publiées dans le numéro 45 du 
jeudi suivant. Voulant assurément mettre en évidence ce passage, 
important à ses yeux, Hergé avait mis en couverture du numéro 44 
une reprise (plus détaillée et publiée en bichromie) de la vignette 
qui montrait la pirogue passer devant un arbre mort, avec ce titre 
éloquent : Vers le pays des Arumbayas… 
On sait que c’est précisément cette composition qu’il mettra en 
couverture de l ’album de 1937 (redessinée et mise en couleur). Et 
qu’il l ’amplifiera encore en 1943, en la redessinant une nouvelle 
fois, à bords perdus, avant de la mettre en couleurs pour la 
couverture de l ’album définitif. 
C’est une autre raison pour affirmer le caractère exceptionnel de 
cette planche.

Des ajustements en 1943
En 1943, se conformant à la nouvelle norme de 62 pages qu’il 
avait acceptée quelques mois plus tôt, Hergé s’est employé à 
ramener sur une seule planche le contenu de deux planches de 
la version 1937. 
Les images qui s’étageaient auparavant sur trois strips se disposent 
à présent sur quatre, d’où la taille imposante des planches de la 
nouvelle version, dont celle-ci fait partie. Leur contenu ne change 
pas  : Hergé se contente de disposer autrement, sur un nouveau 
support, les vignettes qu’il avait préalablement découpées dans 
ses planches d’origine. 
Chacune de ces cases dispose d’un supplément de quelques 
millimètres en hauteur, tandis qu’un très léger ajustement est 
parfois nécessaire en largeur. C’est ainsi que la troisième image 
du deuxième strip a été très légèrement rognée, de même que 
la première et la troisième du suivant… mais qu’en revanche 
la première image du dernier strip a bénéficié d’un peu plus 
d’espace, à droite.
Au final, la planche 46 se termine ainsi sur un point de suspension 
intéressant : le constat par Tintin de la disparition de l ’Indien qu’il 
avait engagé pour lui servir de guide.

Pourquoi ce lavis bleu ?
On observe qu’un léger bleuté recouvre certaines parties 
des dessins, et cela sur toute l ’étendue de la planche. Ce 
sont des vestiges des indications apportées au pinceau en 
1936 par Hergé, sur ses planches originales, pour indiquer aux 
photograveurs du journal les parties qui devraient comporter une 
trame mécanique. Car si les planches étaient publiées en noir 
et blanc, elles se paraient fort judicieusement de zones grises 
qui leur conféraient soit des accents (l ’indication d’une peau 
bronzée, la couleur de certains vêtements ou les contrastes du 
feuillage…), soit des effets lumineux (l ’entrée dans la pénombre, 
la tombée du jour…). 
On peut considérer aujourd’hui que ce jeu de l ’aquarelle, 
d’origine et de la main de l ’auteur, confère un surcroît de 
séduction aux planches qui en sont agrémentées.

Une planche muette, et pour cause…
Si, en 1943, la gouache blanche a recouvert les dialogues 
d’origine, ce n’est pas seulement parce que des traductions 
étaient d’ores et déjà envisagées, nécessitant de débarrasser les 
planches de tout texte, bruitage compris, mais c’était aussi parce 
que l ’auteur avait souhaité unifier les formes de ses phylactères. 
Désormais rectangulaires, certains comportant des coins 
légèrement retravaillés, ils devaient être lettrés à part, chaque 
langue étrangère nécessitant un autre ensemble de textes. Si 
celui d’origine réapparaît ici ou là, c’est de manière fortuite. Quoi 
qu’il en soit, il fait ressurgir du passé l ’élégant lettrage qu’Hergé 
s’appliquait à poser sur ses dessins originaux à une époque où, 
ne disposant d’aucun collaborateur, il faisait tout lui-même. 
Ce que la gouache nous empêche de voir, soit dit en passant, 
c’est la correction que l ’auteur de Tintin avait dû apporter au nom 
de l’Indien Caraco, en 1937, entre la publication dans Le Petit 
Vingtième et l ’album qui allait suivre : à l ’origine, il l ’avait appelé 
Carajo, et il n’avait pas fallu longtemps pour qu’un lecteur lui 
fasse remarquer qu’en espagnol, ce mot était la traduction… de 
celui de Cambronne !
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HERGÉ (1907-1983)
Tintin - Le temple du soleil
Encre de Chine sur papier pour ce dessin utilisé pour un puzzle de la 
gamme des produits “Timbre Tintin” diffusés par les éditions du Lombard
34,3 x 24,6 cm.
Une copie du certificat émis par le comité d’authentification des 
œuvres d’Hergé est jointe.

150 000 / 180 000 €

HERGÉ

4444
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Studios HERGÉ
Tintin 
Mine de plomb sur papier.
27,7 x 18,5 cm.

15 000 / 20 000 €

HERGÉ

4545
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HERGÉ (1907-1983)
Tintin – Le trésor de Rackham Le Rouge
Grande sérigraphie représentant la planche 40 de l’album qui a été 
commercialisée en 1981 au profit du World Wildlife Fund (WWF).
Pièce numérotée 191/200 et signée par Hergé. Encadrée.
Proche de l’état neuf.

2 000 / 3 000 €

4646
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HERGÉ (1907-1983)
Tintin en Amérique
Sérigraphie représentant le héros à cheval qui a été offerte à tout le personnel des 
établissements Casterman à l ’occasion du bicentenaire de la société.
Pièce numérotée 451/850 et signée par Hergé, jamais exposée et accompagnée de 
son papier de protection d’origine. Très proche de l ’état neuf.
67,5 x 45 cm.

1 000 / 1 500 €

4747
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HERGÉ (1907-1983)
Tintin – Objectif Lune/On a marché sur la Lune
Grande sculpture en bois réalisée par Michel Aroutcheff 
représentant la fusée lunaire.
Le plus grand modèle tiré à quelques exemplaires bien complet 
de sa pastille certifiante.
Très proche de l ’état neuf.
H. 160 cm.

6 000 / 8 000 €

HERGÉ

4848
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HERGÉ (1907-1983)
Exceptionnel coffret toilé gris tiré à 12 exemplaires comprenant 6 photos en couleurs 
représentant le maître chez lui entouré de quelques objets fétiches des aventures de 
Tintin et de ses œuvres d’art préférées.
Ce tirage jamais commercialisé nous a été confié par son auteur, le photographe belge 
André Soupart. Pièce exceptionnelle numérotée 1/12 et signée.

3 500 / 4 000 €

4949
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HERGÉ (1907-1983)
Exceptionnel coffret toilé rouge tiré à 12 exemplaires comprenant 6 photos 
en noir et blanc représentant le maître chez lui entouré de quelques objets 
fétiches des aventures de Tintin et de ses œuvres d’art préférées.
Ce tirage jamais commercialisé nous a été confié par son auteur, le 
photographe belge André Soupart. Pièce exceptionnelle numérotée 1/12 
et signée.

3 500 / 4 000 €

5050
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HERGÉ (1907-1983)
Exceptionnelle photo représentant le maître entouré des personnages et des objets 
iconiques de ses albums.
Tirage réalisé par le photographe belge Kayaert et signée par lui au dos.
La plus grande photo commercialisée représentant Hergé. Encadrée.
167 x 131 cm.

800 / 1 200 €

5151
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HERGÉ (1907-1983)
Tintin Au Tibet
Sculpture en verre gravé représentant Tintin et Milou devant la grotte de 
glace. Éditions Arkanis Productions. Deux éraflures très peu visibles. Superbe 
objet très décoratif.

1 000 / 1 500 €

5252



90

HERMANN (né en 1938)
Jeremiah - Un cobaye pour l ’éternité
Encre de Chine sur papier pour la planche 13 de l’album.
42 x 31,8 cm.
Novedi, 1981.

4 000 / 6 000 €

HERMANN

5353



91

HERMANN (né en 1938)
Bernard Prince - La flamme verte du conquistador
Encre de Chine sur papier pour la planche 37 de l’album.
Signé en bas à gauche.
42,2 x 32 cm.
Dargaud, 1974.

4 000 / 6 000 €

5454



92

JIJÉ

5555 JIJÉ (1914-1980)
Jerry Spring - Mon ami Red
Encre de Chine sur papier pour la planche 23 de l’album.
45 x 32,3 cm.
Dupuis, 1965.

3 000 / 5 000 €



93

JIJÉ (1914-1980)
Tanguy et Laverdure - Baroud sur le désert
Encre de Chine sur papier pour la planche 46 de l’album.
52 x 42,2 cm.
Dargaud, 1970.

5 000 / 7 000 €

5656



94

André JUILLARD (né en 1948)
Blake et Mortimer - Greenpeace
Encres de couleur sur papier.
Signé et daté 2004 en bas à droite.
15,7 x 31,7 cm.

4 000 / 6 000 €

André 
JUILLARD

5757



95



96

Olivier LEDROIT (né en 1969)
Sha
Encres de couleur sur papier.
Signé et daté 97 en bas à droite.
50 x 65 cm.

3 000 / 5 000 €

Olivier 
LEDROIT

5858



97



98

LEO (né en 1944)
Aldebaran - Le groupe
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
Le bleu de coloriage est joint.
32,3 x 25,4 cm.
Dargaud, 1997.

4 000 / 6 000 €

LEO

5959



99



100

LEO (né en 1944)
Betelgeuse
Encre de Chine sur papier pour la planche 3 de ce récit en 4 
planches paru dans le Pilote Spécial Noël de 2004.
Signé en bas au centre.
44 x 32 cm.

1 200 / 1 800 €

LEO

6060



101



102

Régis 
LOISEL

6161 Régis LOISEL (né en 1951)
Peter Pan - Crochet
Encre de Chine sur papier pour la planche 5 de l ’album.
Signé en bas à droite.
42,3 x 29,8 cm.
Vents d’Ouest, 2002.

4 000 / 6 000 €



103

Régis LOISEL (né en 1951)
Peter Pan - Londres
Encre de Chine sur papier pour la planche 21 de l’album.
Signé en bas à droite.
41,2 x 29,2 cm.
Vents d’Ouest, 1990.

7 000 / 9 000 €

6262



104

LOUSTAL (né en 1956)
Mer du Nord
Encres de couleur sur papier.
Signé en bas à droite.
53,8 x 72,4 cm.

3 000 / 5 000 €

LOUSTAL

6363



105



106

Milo MANARA (né en 1945)
Hommage à Lauzier
Fusain sur papier de couleur.
Signé en bas à droite.
70 x 50 cm.

7 000 / 10 000 €

Milo 
MANARA

6464



107



108

Milo MANARA (né en 1945)
Voyage à Tulum
Encre de Chine sur papier pour la planche 33 de l’album.
61 x 45,7 cm.
Casterman, 1990.

5 000 / 8 000 €

Milo 
MANARA

6565



109



110

Jean-Claude MÉZIÈRES (1938-2022)
Sans titre
Encres de couleur sur papier.
Signé en bas à gauche.
39,9 x 55,8 cm.

12 000 / 15 000 €

Jean-Claude 
MÉZIÈRES

6666



111



112

MOEBIUS (1938-2012)
Cristal
Encres de couleur sur papier.
La partie gauche du mur a été encrée par Sylvain Despretz, le reste 
est entièrement de la main de Moebius, mise en couleurs incluse.
36 x 33,6 cm.

30 000 / 40 000 €

MOEBIUS

6767



113



114

MORRIS (Studios)
Lucky Luke - L’Alibi
Encre de Chine sur papier pour la planche 3 de l ’album.
47,5 x 35 cm.
Dargaud, 1987.

3 000 / 5 000 €

MORRIS

6868



115

MORRIS (1923-2001)
Lucky Luke
Encre de Chine sur papier.
Signé en bas à droite.
20,5 x 12,4 cm.

4 000 / 6 000 €

6969



116

MiTacq (1927-1994)
La Patrouille des Castors
Encres de couleur sur papier pour la couverture du n° 2084 de 
la revue Télémoustique du 6 janvier 1966.
Signé en bas à droite.
29,9 x 21,3 cm.

3 000 / 4 000 €

MiTacq

7070



117

Eddy PAAPE (1920-2012)
Luc Orient - La porte de cristal
Encre de Chine sur carton pour la planche 17 de l’album.
45,6 x 34,3 cm.
Dargaud, 1977.

3 000 / 4 000 €

Eddy 
PAAPE

7171



118

STUDIO PEYO
Les schtroumpfs
Mine de plomb sur calque.
62 x 51,2 cm.

1 500 / 2 000 €

STUDIO 
PEYO

7272



119

Antonio Hernandez PALACIOS (1921-2000)
Alexis Mac Coy - Sur la piste de miss Kate
Encres de couleur sur papier pour la couverture de l ’album.
Signé en bas à droite.
31,4 x 23,5 cm.
Dargaud, 1999.

2 000 / 3 000 €

Antonio Hernandez 
PALACIOS

7373



Hugo PRATT (1927-1995)
Corto Maltese en Sibérie
Technique mixte pour la page 100 dans la première édition de l ’album.
62 x 48 cm.
Casterman, 1979.

40 000 / 60 000 €

Hugo 
PRATT

7474##

120



121



122

Hugo PRATT (1927-1995)
Les femmes de Corto Maltese - Cassandra
Aquarelle sur papier.
Signé en bas à droite.
29,1 x 20,5 cm.
1994.

12 000 / 15 000 €

Hugo 
PRATT

7575



123



124

François SCHUITEN (né en 1956)
Les Cités obscures - La Frontière invisible, Tome 2
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album, en-dessous 
de la jaquette.
Signé en bas à droite.
58 x 42,2 cm.
Casterman, 2004.

25 000 / 30 000 €

François 
SCHUITEN

7676



125



126

Luc SCHUITEN (né en 1944)
Archiboresensce - Cité arborescente de 2100
Aquarelle ert crayons de couleur sur papier pour ce dessin publié en pages 134 et 135 de l’ouvrage.
Signé et daté 2002 en bas au centre.
61 x 109 cm.
Editions Mardaga, 2010.

8 000 / 10 000 €

Luc 
SCHUITEN

7777



127



128

Denis SIRE (1953-2019)
to Joe Petrali and the 61 ohV
Acrylique sur toile pour cet hommage au pilote et au moteur qui 
ont sauvé la firme Harley-Davidson de la faillite dans les années 30.
194,3 x 129,6 cm.

2 500 / 3 000 €

Denis 
SIRE

7878



129



130

Jacques TARDI (né en 1946)
La débauche
Encre de Chine sur papier pour la planche 18 de l’album.
Signé en bas à droite.
39,6 x 28,3 cm.
Futuropolis, 2000.

5 000 / 8 000 €

Jacques 
TARDI

7979



131



132

Jacques TARDI (né en 1946)
La saga Malaussène - La fée Carabine
Encres de couleur sur papier pour la couverture du roman de Daniel Pennac.
Signé en bas à gauche.
13,5 x 11,3 cm.
Gallimard, 1998.

2 500 / 4 000 €

8080



133

Jacques TARDI (né en 1946)
Adèle Blanc-Sec 
Encre de Chine sur papier pour ce dessin publié en page 37 de l’album poster.
Signé en bas à droite.
15,7 x 11,6 cm.
Casterman, 1986.

4 000 / 5 000 €

8181



134

Jacques TARDI (né en 1946)
Le der des ders
Technique mixte sur papier pour un projet de couverture reproduit en page 44 de l’ouvrage 
Tardi 60 ans édité par Horizon-BD en 2006.
Signé en bas à droite.
30,5 x 23,2 cm.
1996.

3 000 / 5 000 €

8282



135

Jacques TARDI (né en 1946)
Rue des rebuts
Fusain et encres de couleur sur papier pour ce dessin reproduit en pages 90 et 91 de l ’album.
Signé en bas à droite.
19,9 x 35,7 cm.
Alain Beaulet, 1990.

6 000 / 9 000 €

8383



136

Didier TARQUIN (né en 1967)
Sans titre
Acrylique sur toile.
Signé en bas à droite.
55 x 33,2 cm.

5 000 / 7 000 €

Didier 
TARQUIN

8484



137



138

Maurice TILLIEUX (1921-1978)
Gil Jourdan - L’enfer de Xique-Xique
Encre de Chine sur papier pour la planche 30 de l’album.
Avec indications de couleurs au dos.
39,5 x 28 cm.
Dupuis, 1962.

10 000 / 15 000 €

Maurice 
TILLIEUX

8585



139



Albert UDERZO (1927-2020)
Astérix - Le cadeau de César
Encre de Chine sur papier pour la planche 3 de l ’album.
Dargaud, 1974.
Signé en bas à droite.
47,5 x 38,5 cm.

100 000 / 150 000 €

Albert 
UDERZO

8686##

140



141



Albert UDERZO (1927-2020)
Astérix
Gouache sur papier pour la couverture du n° 489 du magazine 
Pilote du 20 mars 1969.
Signé en bas à droite et dédicacé en bas à gauche.
35,8 x 28,5 cm.

130 000 / 200 000 €

Albert 
UDERZO

8787##

142



143



144

William VANCE (1935-2018)
XIII - Lachez les chiens
Encre de Chine sur papier pour la planche 43 de l’album.
Signé en bas à droite.
43,1,3 x 33,4 cm.
Dargaud, 2002.

6 000 / 8 000 €

William 
VANCE

8888



145

William VANCE (1935-2018)
Bob Morane - Les sortilèges de l ’Ombre Jaune
Encre de Chine sur papier pour la planche 34 de l’album.
Signé et daté 78 au dos.
44,2 x 33,4 cm.
Lombard, 1976.

3 000 / 5 000 €

8989



146

Willy VANDERSTEEN (1913-1990)
Suske en Wiske/Bob et Bobette - De spokenjagers/Les chasseurs de fantômes
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
La mise en couleur, signée 64 est jointe.
15,3 x 19,2 cm.
Erasme, 1967.

8 000 / 12 000 €

Willy 
VANDERSTEEN

9090



147



148

Willy VANDERSTEEN (1913-1990)
Suske en Wiske/Bob et Bobette - De groene splinter
Encre de Chine sur papier pour les deux strips de la planche 41 publiés en 
1957 dans le journal Tintin et dans l ’album de la série bleue. 
Ils ne seront plus repris dans la version de la série rouge en 1971.
21,6 x 32,6 cm.

8 000 / 10 000 €

Willy 
VANDERSTEEN

9191



149



Luc WARNANT (né en 1956)
Soda - Un ange trépasse
Encre de Chine sur papier pour la planche 3 de l ’album.
Signé et dédicacé en bas à droite.
30 x 24 cm.
Dupuis, 1987.

7 000 / 10 000 €

Luc 
WARNANT

9292##

150



151



152

WILL (1927-2000)
Tif et Tondu - Plein gaz
Encre de Chine sur papier pour la planche 40 de l’album.
Signé en bas à droite.
46,2 x 33,6 cm.
Dupuis, 1959.

8 000 / 12 000 €

WILL

9393



153



154

WILL (1927-2000)
Tif et Tondu contre le Cobra
Encre de Chine sur papier pour la couverture de l ’album.
Signé en bas à droite.
22 x 19,4 cm.
Dupuis, 1971.

20 000 / 25 000 €

WILL

9494



155



156

WILL (1927-2000)
Le jardin des désirs
Encre de Chine et aquarelle pour la planche 16 de l’album.
Signé en bas à droite.
45,4 x 33,5 cm.
Dupuis, 1988.

10 000 / 15 000 €

WILL

9595



157



158

YSLAIRE (né en 1957)
XXe ciel.com - Mémoires du XXe ciel 98
Technique mixte sur papier pour ce dessin reproduit en page 24 de l’album.
Signé en bas à droite.
19,5 x 29,6 cm.
Delcourt, 1999.

3 000 / 4 000 €

YSLAIRE

9696



159

YSLAIRE (né en 1957)
Sambre - Fleur de pavé
Encres de couleur pour la planche 45 de l’album.
Signé en bas à droite.
47,3 x 33,4 cm.
Glénat, 2016.

5 000 / 8 000 €

9797
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Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication pour les objets 
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L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions et le nombre des pièces 
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Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie de la 
Société de Vente aux enchères ou du Commissaire-Priseur judiciaire et, 
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Références bancaires / Bank references :
Code banque	  Code guichet	  n° de compte	  Clé



T
o

u
te

 r
e

p
ro

d
u

c
ti

o
n

 d
e

 c
e

 c
a

ta
lo

g
u

e
  

in
te

rd
it

e




